

公募“中考”:医药、北交所主题基金霸榜前十 银河君荣I份额垫底

中经记者 顾梦轩 夏欣
广州 北京报道

公募基金上半年业绩出炉,医药主题基金和北交所主题基金表现最亮眼。

Wind数据显示,截至6月30日,在全部基金种类中,汇添富香港优势精选基金C份额/A份额夺得

6只医药主题基金进前十

上半年主动权益类基金业绩前十名中,有6只医药主题基金。

在创新药行情的带动下,医药主题基金表现出色。Wind数据显示,上半年主动权益类基金业绩前十名中,有6只医药主题基金,其中,长城医药产业精选基金A份额/C份额收益涨幅分别为75.18%和74.73%,排名在第三和第四位。

从过往持仓来看,长城医药产业精选基金持股集中度较高。2025年一季报显示,长城医药产业精选A前十大重仓股合计占比达67.70%,覆盖化学制剂、生物制品、医疗器械等创新药核心赛道。

据长城医药产业精选基金经理梁福睿介绍,他重点关注两大创新药方向:一是有颠覆性创新研发,有望形成海外重磅BD(商务拓展)的个股;二是创新药产品已经进入商业化放量,带来报表端逐季度快速改善的个股。比如,具有独家创新产品和创新平台的医药企业,能通过自身阿尔法走出行业螺旋式通缩。

除医药主题基金外,北交所主题基金的表现亦可圈可点。中信建投北交所精选两年定开基金A/C业绩涨幅超过80%,在主动权益类基金中收益最高,华夏北交所创新中小企业精选两年定开基金以71.92%的收益,位居第五。

中信建投北交所精选两年定开基金经理冷文鹏在接受记者采访时表示,上半年收益较高,一方

得冠亚军,上半年收益分别为86.68%、86.48%。在主动权益基金业绩前十名中,医药主题基金占了六席,剩余四席中有三席被北交所主题基金摘走。

在业绩排名倒数的基金中,银河君荣基金I份额业绩最差,上半年下跌37.89%,此外还有多只财通基金旗下产品业绩排名倒数。

银河君荣基金遭遇大额赎回

天相投顾数据显示,银河君荣基金资产规模从5566万元骤降至299万元,直接跌破基金清盘红线。

在上半年业绩排名后十的主动权益基金中,银河君荣基金I份额业绩最差,收益-37.89%。记者注意到,银河君荣基金中长期业绩同样不佳。Wind数据显示,截至6月30日,银河君荣基金I份额最近两年收益为-36.24%,最近三年收益为-43.97%,最近五年收益为-24.24%。

根据天相TXMRT分析结果可以看出,银河君荣基金经理对资源品和传统消费个股的偏爱。

截至2025年一季度末,银河君荣基金I份额仅存的5只重仓股中,有两只传统消费个股——五粮液(000858.SZ)和海尔智家(600690.SH),此外还有一只金融

财通基金多只产品排名倒数

金梓才管理的基金业绩不稳定的根源是单一行业及重仓股集中度较高,未能分散投资风险。

记者注意到,在上半年业绩排名倒数的基金中,有多只财通基金旗下产品。其中包括财通匠心优选一年持有基金C份额、财通多策略福鑫基金、财通匠心优选一年持有基金A份额和财通智慧成长基金C份额等。这些基金均由基金经理金梓才单独或参与管理。

金梓才在财通成长优选基金一季报中表示:2025年一季度,我们对持仓板块做了大幅度调整。我们基本完全减持了海外算力板块,结合美国经济现状,以及北美算力投资进入第三年,我们认为海外算力板块后续出现风险的概率可能会加大。此外,我们在上个季度的基础上大幅增配了国内算力部分,我们把国内算力的2024年比作去年年初的海外算力,国内对AI的资本开支竞赛刚

股招商银行(600036.SH)和一只资源股海螺水泥(600858.SH)。

如果把时间拉长,更可佐证基金经理对消费板块、资源板块和金融板块的持续偏好。天相TXMRT分析结果显示,2022年,银河君荣基金I份额持有消费板块占比34.11%,资源板块占比30.51%,金融板块占比20.13%。2023年,银河君荣基金I份额持有消费板块占比33.35%、资源板块占比29.5%、金融板块占比19.18%。

该基金的业绩也跟随这三个板块的涨跌而变化。Wind数据显示,2022年,消费指数、资源50指数、万得金融指数分别下跌11.1%、14.63%和12.1%。2023年,



2025年上半年公募基金业绩前十

数据来源:Wind
截止日期:6月30日

基金简称	总回报(%)
中信建投北交所精选两年定开A	82.45
中信建投北交所精选两年定开C	82.10
长城医药产业精选A	75.18
长城医药产业精选C	74.73
华夏北交所创新中小企业精选两年定开	72.16
中银港股通医药A	70.08
中银港股通医药C	69.45
永赢医药创新智选A	69.39
永赢医药创新智选C	68.97
广发成长领航一年持有A	68.29

这三个指数分别下跌3.04%、13.24%和-0.4%。银河君荣基金I份额2022年—2023年收益率分别下跌10.47%和11.85%。

基金经理不佳直接导致规模缩水。天相投顾基金评价中心有关人士向记者指出,银河君荣基金于2025年3月遭遇机构巨额赎回,基金规模呈现断崖式下跌。天相投顾数据显示,该基金资产规模从2024年四季度末的

5566万元骤降至2025年一季度末的299万元,降幅高达94.6%,直接跌破基金清盘红线。“此次规模异动对基金运作造成双重打击:一方面严重制约了基金管理人的投资运作空间,另一方面由于固定运营费用的持续计提,单位份额运营成本飙升,进一步放大了基金持有人的亏损幅度。”天相投顾基金评价中心有关人士补充分析。

金梓才管理的基金业绩不稳定的根源是单一行业及重仓股集中度较高,未能分散投资风险。现,其年度收益不稳定,投资特点以“高集中度+频繁行业轮动”为主。金梓才2021年重点布局基础化工产业,为其在管基金带来了超20%的正收益;2022年至2023年一季度,逐步转向布局农林牧渔和公用事业,但由于这两个领域表现不佳,导致基金当年出现了亏损;自2023年二季度起,金梓才开始切换至科技板块,并重点布局AI算力领域,在2024年实现了约40%的收益,位居市场前列。

“他近年来业绩不稳定的根源是单一行业及重仓股集中度较高,未能分散投资风险。基金经理将资金集中在某一大类板块,这种做法在目标行业和重仓股表现良好时能够带来高额回报,但一旦选择失误,便会导致显著的亏损。”天相投顾基金评价中心有关人士表示。



科技创新 引领产业升级



扫码了解更多